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Herausforderung und Chance – die digitale 

Transformation hält viel bereit für 

Dienstleistungsunternehmen. Oft steht die Industrie im 

Fokus der Diskussionen, aber auch 

Professional-Services-Unternehmen stellt der Wandel vor 

viele Herausforderungen. Er erö�net ihnen viele 

Möglichkeiten, denn auch Dienstleistungsunternehmen 

profitieren von Prozessoptimierung durch digitale 

Technologie. Aber er verursacht ihr auch einige Probleme, 

die es zu bewältigen gilt.  

Eine moderne, digitale und transformierte IT-Landschaft ist 

die Antwort auf viele der Sorgen der Branche. Sie ist der 

Schlüssel zu mehr E�zienz und Produktivität. 

In diesem Whitepaper erfahren Sie, welche Vorteile die 

digitale Transformation der Branche bringt und mit 

welchen Lösungen Unternehmen ihren Geschäftserfolg 

erhöhen. Wir geben Ihnen außerdem Einblick in zwei 

unserer erfolgreichen Kundenprojekte. 

Einleitung 



Herausforderungen der Dienstleistungsbranche 
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Wachstum 

Umsätze wachsen langsamer, weil der Wettbewerb zunimmt und der Preisdruck 
steigt. Auf dem Markt müssen Unternehmen in Sachen Preis, Qualität und 
Service überzeugen. Das funktioniert nur mit optimal abgestimmten Prozessen. 

Dienstleistungsunternehmen bereiten oft die gleichen Themen Kopfschmerzen: 

Diese Herausforderungen lassen sich zu einem großen Teil durch Prozessoptimierung und den 

Einsatz digitaler Technologie bewältigen (wenn auch nicht ausschließlich). Denn durch digitale 

Transformation erhalten Unternehmen sowohl leistungsstärkere Software als auch einen 

besseren Überblick über ihre Prozesse, Kund*innen und Projekte. 

Kundschaft 

Um konsistent wachsen zu können, müssen Dienstleister neue Kund*innen 
gewinnen und bestehende binden. Gute Kundenbeziehungen und 
kundenorientiertes Handeln sind dafür Voraussetzung. 

Produktivität 

Oft bleiben Mitarbeitende unter ihrer optimalen Auslastung und ihrem maximalen 
Leistungsniveau. Die Gründe dafür sind oft ine�ziente Prozesse, zeitintensive 
Routinetätigkeiten und Medienbrüche in der IT-Landschaft.

Projektmanagement 

Im projektbasierten Dienstleistungsgeschäft ist e�ektives Projektmanagement 
essenziell. Oft aber werden Fristen nicht eingehalten, Probleme oder negative 
Entwicklungen zu spät entdeckt und Budgets gesprengt. Das wirkt sich negativ 
auf die Kundenzufriedenheit aus und senkt die Wahrscheinlichkeit eines 
Nachfolgeauftrags.

Personal 

Viele Unternehmen tun sich schwer, qualifizierte Fachkräfte zu finden und 
an sich zu binden. Besonders junge Fachkräfte haben heute hohe 
Anforderungen an ihre Arbeitgeber. Sie wünschen sich etwa 
Homeo�ce-Option, moderne Tools und flexible Arbeitszeiten.



Digitale Transformation ist 
mehr als Digitalisierung 

Ine�ziente Prozesse, behelfsmäßige Softwarelösungen und 

heterogene IT-Landschaften – dort setzt die digitale Transformation 

an. Dabei geht es allerdings nicht lediglich darum, manuelle Abläufe 

zu digitalisieren und Daten in die Cloud umzuziehen.  

Vielmehr ist sie ein kontinuierlicher, ganzheitlicher 

Veränderungsprozess, der in digitalen Technologien begründet ist. 

Digitale Technologien werden so eingesetzt, dass Prozesse 

e�zienter, Unternehmen agiler und Mitarbeitende produktiver 

werden.  

Unser Partner Microsoft definiert vier eng verzahnte 
Dimensionen der digitalen Transformation: 
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Abläufe 
optimieren 

Mitarbeiter*innen 
stärken 

Produkte 
transformieren 

Kund*innen 
einbinden 



Vorteile der digitalen Transformation 
für Dienstleistungsunternehmen 

Mehr E�zienz, höhere Produktivität und gesteigerte Agilität beschreiben die großen 

Veränderungen, die durch eine digitale Transformation möglich sind. Zu den konkreteren 

Vorteilen zählen: 

Zunächst ist die Einführung 
neuer Technologien und die 
Umgestaltung von Prozessen 
eine erhebliche finanzielle und 
arbeitstechnische Investition. 
Doch langfristig sparen 
optimierte und automatisierte 
Abläufe in vielen Bereichen 
Zeit und Geld. 

Transformierte Produkte bzw. 
digitalisierte Dienstleistungen 
können für mehr Umsatz 
sorgen. Sie ziehen neue 
Kund*innen an und stärken 
durch eine verbesserte 
Customer Experience 
gleichzeitig die Bindung zur 
bestehenden Kundschaft. 

Manche Kosten sinken durch 
Automatisierung oder 
E�zienzsteigerung. Anderswo 
können umfangreiche 
Dateneinblicke, wie sie 
beispielsweise künstliche 
Intelligenz liefert, helfen, 
Optimierungspotenziale zu 
erkennen. 

Einsparungen Umsatzstei- 
gerung 

Datenein- 
blicke 

Umso reibungsloser die 
Abläufe und verlässlicher die 
Dienstleistungen, desto 
zufriedener die Kundschaft. 
Durch die digitale 
Transformation können 
Unternehmen 
kundenzentrierter agieren und 
Erwartungen nicht nur erfüllen, 
sondern sogar übertre�en.

Digitale Technologie macht 
bestehende Produkte, 
Leistungen und Prozesse 
besser, erö�net in vielen 
Geschäftsbereichen aber auch 
neue Möglichkeiten. Denn 
Cloud-Computing erfordert 
weniger Investitionsaufwand 
und ermöglicht schnelleres 
Prototyping. 

Ein Unternehmen, das mit der 
Zeit geht, zieht mehr gut 
qualifizierte 
Arbeitnehmer*innen an. 
Mitarbeitende sind durch 
verbesserte und entlastende 
Prozesse zufriedener im Job. 

Kunden- 
zufriedenheit 

Innovations- 
potenzial

Arbeitgeber- 
attraktivität
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Gemacht für Dienstleistungsunternehmen: 
Professional Services Automation 

Es gibt eine Kategorie von Unternehmenssoftware, die speziell für 

Dienstleistungsunternehmen gescha�en wurde: Professional Services Automation 

Lösungen, kurz: PSA. Das sind Lösungen, in denen IT-Dienstleister, Marketingagenturen, 

Unternehmensberatungen und ähnliche Dienstleister all ihre Geschäftsprozesse 

abwickeln können – ohne Medienbrüche, dafür mit maximaler Transparenz und E�zienz. 

Im Mittelpunkt steht dabei das Projektmanagement. Der gesamte Projektzyklus wird in 
einer Anwendung abgebildet. Dienstleistungsunternehmen arbeiten in der Regel 
projektbasiert. PSA-Lösungen eignen sich aber auch für (größere) Abteilungen in 
Unternehmen, die Kund*innen Projektarbeit in Rechnung stellen. 07



Professional Services Automation heißt so, weil zwei 

Dinge im Mittelpunkt stehen: Dienstleistungen und 

Automatisierung. Solche Systeme nehmen allen 

Projektbeteiligten zeitraubende und unproduktive 

Aufgaben ab. 

Indem sie alle Unternehmensbereiche in einer Lösung 

vereinen, eliminieren sie Datensilos und fördern 

Transparenz. Wenn Marketing, Vertrieb, 

Projektmanagement, HR und Buchhaltung dieselbe 

Software-Plattform nutzen, um Geschäftsprozesse 

weiterzuentwickeln, ist abteilungsübergreifende 

Optimierung möglich. Jede Abteilung und involvierte 

Person erhält einen besseren Überblick über das, was für 

sie wichtig ist.  

Im Hinblick auf das Kerngeschäft erleichtert PSA-Software 

insbesondere die Besetzung, die Planung und das 

Controlling von Projekten. Simple Zeit- und 

Spesenerfassung garantieren zeitnahe und fehlerfreie 

Buchungen für schnelle und korrekte Rechnungsstellung.  

Unterm Strich führen all diese Funktionen und Vorteile zu 

fundierteren Entscheidungen, gestärkten 

Kundenbeziehungen und besseren Ergebnissen. 

Vorteile von PSA-Software 



Die Professional-Services-Automation-Software von 

Microsoft heißt Dynamics 365 Project Operations. Sie ist 

Teil der Dynamics-365-Familie, einer Reihe von 

Geschäftsanwendungen für verschiedene 

Unternehmensbereiche. Allen Dynamics-Apps liegt die 

gleiche Datenbasis zu Grunde – Microsoft Dataverse –, 

weshalb sie nahtlos miteinander kombinierbar sind. 

Project Operations umfasst CRM- wie ERP-Funktionen 

und bildet damit alles ab, was projektbasierte 

Unternehmen benötigen. Indem es alles Notwendige in 

einer einzigen zusammenhängenden Lösung vereint, 

macht es das Projektgeschäft für alle Beteiligten 

transparenter, e�zienter und produktiver. Es optimiert 

Prozesse, beschleunigt die Projektabwicklung und 

maximiert die Rentabilität. 

Microsofts PSA-Lösung: 
Dynamics 365 Project Operations 
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Was Project Operations abdeckt

vor dem Projekt während des Projekts nach dem Projekt

Projektvertrieb
Projektplanung

Ressourcenmanagement
Projektmanagement

produktive Zusammenarbeit
Zeit- und Spesenerfassung

Projektcontrolling

Rechnungsstellung
Auswertung



Mit der App arbeiten alle Beteiligten in der gleichen Umgebung, wo 

ihnen genau die Tools zur Verfügung stehen, die sie benötigen, um 

ihre Aufgaben optimal zu bearbeiten. 

Der Vertrieb kann das Projektteam schon in der Opportunity-Phase 

einbeziehen. So lassen sich Projekte von Beginn an optimal planen. 

Projektmanager*innen können einsehen, wo ein Auftrag steht, wie 

wahrscheinlich ein Projekt zustande kommt und wann es 

voraussichtlich startet. 

Für die Projektplanung greifen die meisten Projektmanager*innen 

am liebsten auf Microsoft Project zurück. Damit sie Project 

Operations nicht verlassen müssen, ist ein 

Project-for-the-Web-Workspace in die Anwendung integriert. 

Das Ressourcenmanagement wird durch Unified Resource 

Scheduling (ein gemeinsamer Ressourcen-Pool aller 

Dynamics-365-Module) vereinfacht. Es unterstützt dabei, schnell 

die bestgeeigneten verfügbaren Ressourcen für ein Projekt zu 

finden. 

Während der Projektdurchführung unterstützt Microsoft Teams die 

Kommunikation der Teammitglieder untereinander und mit 

Kund*innen. Hier können interne wie externe Beteiligte schnell und 

unkompliziert Nachrichten und Dokumente austauschen, 

miteinander telefonieren und videotelefonieren. Das eliminiert nicht 

nur endlosen E-Mail-Verkehr, sondern steigert auch die Transparenz 

für die Kundenseite. Sie kann frühzeitig Einspruch einlegen, wenn 

sich etwas nicht nach ihrem Gefallen entwickelt.  
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Lassen Sie sich Dynamics 365 Project Operations von unseren 
Expert*innen näherbringen. Hinterlassen Sie uns eine Nachricht, 

wir setzen uns mit Ihnen in Kontakt. 

ANRUF VERANLASSEN 

Projektmanager*innen haben während des gesamten 

Projektverlaufs einen Überblick über alle wichtigen Zahlen: 

Projektfortschritt, Ressourcenverbrauch, Kosten usw. Auf 

entsprechenden Dashboards können sie alle Entwicklungen in 

Echtzeit verfolgen und frühzeitig Maßnahmen ergreifen, falls Frist-, 

Budget- und Qualitätsziele in Gefahr sind.  

In Project Operations wird Projektmitgliedern die Zeit- und 

Aufwendungserfassung entscheidend vereinfacht. Wem ein 

Arbeitspaket zugewiesen wurde, kann für dieses mit wenigen 

Klicks Arbeitszeit oder Spesen präzise festhalten und zur 

Genehmigung an den oder die zuständige*n Projektmanager*in 

weiterleiten. Die Erfassung ist auch mit einer mobilen App oder 

über ein Outlook-Add-in möglich.  

Dieser Prozess beschleunigt als Konsequenz auch die 

Rechnungsstellung. Aus den eingereichten und genehmigten 

Buchungen können automatisch Rechnungen für Kund*innen 

erstellt werden. Die Projektkosten werden auf Basis der für die 

entsprechende Ressource hinterlegten Stundensatz kalkuliert und 

gemeinsam mit den genehmigten Spesen abgerechnet. 

11

Vorteile für Dienstleistungsunternehmen durch die 
Nutzung von Dynamics 365 Project Operations 

Führt alle an Projekten beteiligte Geschäftsbereiche in einer 
nahtlosen Lösung zusammen 

Ermöglicht enge Zusammenarbeit von Vertrieb und 
Projektmanagement 

Sorgt durch präzisere Planung für mehr Kundenzufriedenheit

Liefert fundierte Grundlage für Geschäftsentscheidungen 



Dynamics 365 Project Operations ist eine 

Komplettlösung für projektbasierte 

Dienstleistungsunternehmen. Wie alle Dynamics-Apps 

lässt sie sich nahtlos durch andere Anwendungen der 

Reihe erweitern. 

Wir stellen Ihnen zwei Anwendungen vor, die unsere 

Kund*innen häufig zusätzlich zu Project Operations 

einsetzen: Dynamics 365 Sales und Dynamics 365 

Marketing.  

Project Operations um Dynamics 365 Sales zu 

erweitern bietet sich beispielsweise an, wenn ein 

Unternehmen nicht nur Projekte durchführt, sondern 

auch Produkte verkauft. Denn die Module greifen auf 

dieselbe Kontaktdatenbank zu. Bei Änderungen in einer 

Anwendung werden auch die Informationen in der 

anderen aktualisiert. So lassen sich Daten aus 

verschiedenen Quellen in einer Ansicht verwalten. 

Project Operations beginnt mit dem Vertriebsprozess. 

Dienstleistungsunternehmen, die ihr Marketing 

intensivieren oder professionalisieren wollen, steht 

Dynamics 365 Marketing zur Verfügung. Diese App 

ermöglicht es ihnen, Marketingaktivitäten zu 

automatisieren und zu personalisieren und den Erfolg 

von Maßnahmen präzise nachzuverfolgen.  

Erweiternde Lösungen 
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Dynamics 365 Sales vereint Customer-Relationship-Management (CRM) mit 

Vertriebsautomatisierung. Es hilft Vertriebsteams einerseits, organisierter 

(zusammen-) zu arbeiten, da es alle relevanten Vertriebsdaten an einer zentralen 

Stelle zugänglich macht. Andererseits nimmt es ihnen durch eingebettete 

künstliche Intelligenz (KI) viele unliebsame und zeitraubende Aufgaben ab. 

Mit der Anwendung behalten Vertriebler*innen den Überblick über ihre Kund*innen 

und deren Historie (Telefonate, E-Mail-Verkehr, Angebote, Bestellungen etc.).  

Microsoft Dynamics 365 Sales 
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01

Zu den hilfreichsten Funktionen in Dynamics 365 Sales zählen außerdem: 

Lead- und Opportunity-Scoring: 

Eingebettete KI identifiziert anhand von Bewertungsregeln die aussichtsreichsten 
Leads und Verkaufschancen. Mitarbeitende können so ihre Aufgaben 
priorisieren, um den größtmöglichen Erfolg zu erzielen.  

02

03

Dynamics 365 Sales liefert automatisch Daten entlang des gesamten 
Verkaufstrichters, anhand derer Vertriebsziele gemessen, Risiken identifiziert 
und fundierte und korrekte Entscheidungen getro�en werden können. 

Prognosen:

Künstliche Intelligenz: 

Viele Aufgaben im Vertriebsprozess lassen sich mithilfe von KI automatisieren. 
Dazu zählt zum Beispiel das Erstellen von Datensätzen, Checklisten und 
Erinnerungen. KI kann zudem intelligente Vorschläge und Empfehlungen 
unterbreiten, z. B. um gefährdete Kundenbeziehungen zu verbessern. 



Wir zeigen Ihnen die App gerne in einem kostenlosen Webinar. Dabei 
bestimmen Sie, auf welche Funktionen das Hauptaugenmerk gelegt 

werden soll und profitieren vom Insiderwissen unserer Dynamics-Profis. 

JETZT WEBINARTERMIN ANFRAGEN 
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Vorteile für Vertriebsteams durch die Nutzung von 
Dynamics 365 Project Operations + Sales 

Scha�t durch Automatisierung von Routineaufgaben mehr Zeit 
für produktive Vertriebsaufgaben 

Definiert einen Prozessfluss, der für e�ziente Bearbeitung sorgt 
und Geschäftsabschlüsse beschleunigt 

Bietet mit künstlicher Intelligenz Unterstützung, um Umsatz zu 
maximieren 

Ermöglicht auch durch mobile App produktive Arbeit von jedem 
Ort aus 



Dynamics 365 Marketing bündelt alle Marketing-Prozesse in einer App und 

scha�t einen Rundumblick auf potenzielle Kund*innen vom ersten Kontakt 

bis zur Kaufentscheidung (und darüber hinaus). 

Sobald Leads geschäftsbereit sind, kann das Marketing alle erhobenen 

Daten an den Vertrieb weiterreichen. Deshalb ist die App eine logische 

Wahl für Unternehmen, die Dynamics 365 Sales bereits nutzen und ihre 

Marketing-Aktivitäten nun ebenfalls automatisieren möchten. 

Medienbrüche sind damit nicht nur innerhalb der Abteilung passé, sondern 

auch zwischen Marketing und Vertrieb. 

Durch Automatisierung spart die App Marketers Zeit, schaufelt Ressourcen 

frei und liefert ihnen Daten, durch die sie ihre Kund*innen besser 

verstehen und wirksame Marketing-Kampagnen umsetzen können. 

Microsoft Dynamics 365 Marketing  
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In diesen Bereichen tut sich Dynamics 365 Marketing besonders hervor: 

01

Interaktive Customer Journeys:

Im Zentrum der Anwendung stehen automatisierte mehrstufige Customer 
Journeys für verschiedene Kanäle. Das ermöglicht Marketingmanager*innen, 
ihre Kontakte regelmäßig mit wertvollen und für sie relevanten Informationen zu 
bespielen, sie personalisiert anzusprechen und ihnen eine herausragende 
Kundenerfahrung zu bieten. Der Erfolg jeder Customer Journey und deren 
einzelner Touchpoints kann im Anschluss analysiert und Inhalte und Strategien 
entsprechend angepasst werden. Zu jedem Zeitpunkt weiß das Marketing so, 
was der aktuelle Status eines Kontakts ist und wie e�ektiv verschiedene 
Maßnahmen sind. 

02

E-Mail-Marketing:

Am verlässlichsten erreicht man Kontakte über E-Mail. Dynamics 365 Marketing 
bietet dafür automatisierte Workflows, per Drag-and-Drop anpassbare Vorlagen, 
Personalisierungsmöglichkeiten und DSGVO-konformes Tracking. 
E-Mail-Nachrichten können also nicht nur an die eigene Corporate Identity 
angepasst werden, sondern auch für den jeweiligen Kontakt personalisiert und 
zum bestmöglichen Zeitpunkt versendet werden.



Erleben Sie die Vorteile eines einzelnen, umfassenden 
Marketing-Automation-Tools in unserem Webinar zu 

Dynamics 365 Marketing. 

WEBINAR VEREINBAREN 

Vorteile für Marketingteams durch die Nutzung von 
Dynamics 365 Project Operations + Marketing 

Bietet einen Rundumblick auf alle Kontakte und hilfreiche Einblicke 
für die Kampagnenoptimierung 

Trägt in Kombination mit Dynamics 365 Sales zur Verbesserung der 
Zusammenarbeit zwischen Marketing und Vertrieb bei

Führt zu mehr generierten Leads und schnelleren 
Geschäftsabschlüssen 

Ermöglicht Personalisierung von Content 
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03

Eventmanagement:

Die Anwendung unterstützt auch bei der Planung, Bewerbung, Registrierung und 
Auswertung von Webinaren, Workshops und anderen Online- oder 
Vor-Ort-Veranstaltungen. Per Drag-and-Drop und mithilfe von anpassbaren 
Templates können dafür rasch Landing Pages und Onlineformulare erstellt 
werden. Die Anmeldedaten werden direkt in das System gefüttert.

04

Analyse:

Echte Einblicke zu den Interaktionen der Kontakte mit Content, Werbeanzeigen 
und E-Mails, dargestellt auf Dashboards und in Berichten, lösen Bauchgefühl und 
Schätzungen ab. Marketers können Kund*innen besser einschätzen, den 
Follow-up-Kontakt personalisieren und Leads auf Grundlage objektiver Key 
Performance Indicators (KPIs) priorisieren. Das führt zu ROI-Verbesserungen. 



Mittelständisch (~80 Angestellte) Unternehmen:

Dynamics 365 Sales 

Dynamics 365 Project Operations 

Erfolgreiche Migration aller 
Geschäftsprozesse in eine umfassende 
Dynamics-365-Umgebung 

Dynamics 365 Marketing

Produkte:

Zusammen-
fassung:

Das Projekt:

Nahtlose Integration aller genutzten 
Microsoft-Anwendungen 

Vereinfachung des 
Ressourcenmanagements und der 
Zusammenarbeit 

Synchronisierung von Project 
Operations und Outlook 

proMX hat viele Transformationsprojekte mit 

Dienstleistungsunternehmen umgesetzt. Als Microsoft 

Solutions Partner for Business Applications helfen wir 

Akteuren aus der Branche, ihre Prozesse in 

Projektmanagement, Vertrieb und Marketing und darüber 

hinaus neuzudenken und in Cloud-Software exakt 

abzubilden. 

Die folgenden zwei Beispiele sind exemplarisch für die 

Probleme, mit denen Kunden zu uns kommen, und die 

Ergebnisse, die sie nach unserer Arbeit beobachten 

können. 
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Fallbeispiele: Digitale 
Transformation mit 
Dynamics 365 

Beispiel I: Unternehmensberatung 
mit nicht verknüpften Systemen 



Seit mehreren Jahrzehnten unterstützt das 

Beratungshaus Unternehmen hinsichtlich 

Geschäftsstrategie, -organisation und -transformation. 

Es hat Kund*innen in vielen Ländern und beschäftigt 

um die 80 Mitarbeitende.  

Über das Unternehmen:

Durch Verwendung mehrerer nicht verknüpfter 

Systeme für Vertrieb, Marketing und 

Projektmanagement sind Arbeitsabläufe ine�zient und 

die abteilungsübergreifende Zusammenarbeit 

gelegentlich mühselig.  

Das Ressourcenmanagement steht beispielhaft für die 

umständlichen Prozesse, die sich dadurch teilweise 

ergeben: Ressourcenmanager*innen müssen Anfragen 

für Workshops händisch mit den Kalendern von 

Coaches, Trainer*innen und Berater*innen, 

vergleichen, um deren Verfügbarkeiten zu prüfen. 

Herausforderungen:
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Lösung: 

Um die Prozesse des Beratungsunternehmens zu 

verbinden und sämtliche Daten zu zentralisieren, 

sollte eine Lösung gescha�en werden, die nahtlos 

verbunden ist, alle Unternehmensbereiche mit 

e�ektiven Tools ausstattet und Transparenz zwischen 

Abteilungen herstellt. Die Expert*innen von proMX 

empfahlen und implementierten drei 

Microsoft-Lösungen: Dynamics 365 Sales, 

Dynamics 365 Project Operations und 

Dynamics 365 Marketing.  

Alle Anwendungen sind miteinander integriert und 

durch Microsoft Dataverse nahtlos verbunden. 

proMX zog die bestehenden Prozesse in eine neu 

aufgesetzte Dynamics-Umgebung um und band 

Anwendungen, die das Unternehmen bereits nutzte 

(wie Microsoft Teams, Outlook und SharePoint) ein.  



Ergebnisse:

Alle Prozesse des Beratungsunternehmens – von 

Auftrag bis zur Bezahlung – sind nun in einer Lösung 

ohne jegliche Medienbrüche vereint.  

Die Planung und das Management von 

Projektressourcen konnten mithilfe des Universal 

Resource Schedulings in Dynamics 365 Project 

Operations vereinfacht werden.  

Project Operations und Outlook greifen nun so 

ineinander, dass sich vereinbarte Termine automatisch 

mit den entsprechenden Outlook-Kalendern 

synchronisieren. 

Die Koordination unter den Berater*innen konnte 

ebenfalls optimiert werden. Nun ist es beispielsweise 

mit nur einem Klick möglich, eine Anfrage an 

Kolleg*innen zu verschicken, um die Zusammenarbeit 

an einer bestimmten Verkaufschance vorzuschlagen. 

Die Transformation brachte auch die Standardisierung 

einiger wiederkehrender Aufgaben mit sich, z. B. 

Zeiterfassung.
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Mittelständisch (~300 Angestellte)  Unternehmen:

Dynamics 365 Sales 

Dynamics 365 Project Operations 

Wechsel von lokalen zu 
cloudbasierten 
Dynamics-365-Lösungen 

Time Tracking for Dynamics 365

Approval Manager for Dynamics 365 

Produkte: 

Zusammen-
fassung:

Das Projekt :

Ablösung von überholten 
Anwendungen durch moderne 
Versionen 

Erweiterung der Geschäftsfunktionen 
mit proMX-Add-ons 
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Beispiel II: Management-Beratung 
mit Modernisierungsbedarf

Das in Süddeutschland ansässige Unternehmen hat sich 

auf Beratung zur Prozess- und Führungsoptimierung 

spezialisiert. In ihrer eigenen Akademie bildet es 

Fachkräfte zu diesen Themen aus. Standorte unterhält es 

in Deutschland, Europa, Mittel- und Südamerika sowie 

Asien. Es beschäftigt rund 300 Mitarbeitende. 

Über das Unternehmen:

Das CRM-System des Beratungsunternehmens ist in die 

Jahre gekommen. Um sein volles Potenzial 

auszuschöpfen, benötigte das Unternehmen eine 

moderne Lösung, mit der alle Abteilungen 

standortunabhängig zusammenarbeiten können. 

Herausforderungen:
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proMX investierte viel Zeit und Arbeit darin, die Prozesse in 

Project Operations so aufzusetzen, wie sie von Microsoft 

vorgesehen sind. Der Aufwand hat sich gelohnt: Der 

Management-Beratung steht nun ein e�zientes, 

zusammenhängendes System mit aktuellen Daten zur 

Verfügung. Die Zusammenarbeit im Team über Ländergrenzen 

hinweg verläuft reibungsloser und transparenter. Auch neuen 

Mitarbeitenden fällt durch die klaren Prozesse der 

Arbeitseinstieg leichter. 

Ergebnisse:

Das Unternehmen hatte bereits eine On-Premises-Version 

von Microsoft Dynamics 365 im Einsatz. Um noch flexibler zu 

werden und von den kontinuierlichen Updates und Patches 

von Microsoft zu profitieren, entschied es, auf die 

cloudbasierten Lösungen Dynamics 365 Sales und Dynamics 

365 Project Operations umzusteigen. 

Im Zuge der Migration der Vertriebsdaten nutzten proMX und 

das Unternehmen die Gelegenheit, veraltete Daten, überholte 

Anwendungen und abgelaufene Sicherheitsmodelle zu 

entfernen. Gelöschte Anwendungen und Modelle wurden, wo 

nötig, durch moderne Versionen ersetzt. 

Um Project Operations in der Projektplanung und -ausführung 

weiter anzureichern, integrierte proMX seine 

Dynamics-Add-ons Time Tracking und Approval Manager. 

Lösung: 
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Weiterführende Lektüre

Wie führt Project Operations Funktionen aus den Bereichen 

Projektmanagement, Vertrieb und Finanzen in einer Lösung zusammen 

und hilft so, interne und externe Hürden bei der Umsetzung von 

Projekten zu überwinden? Lernen Sie die Vorteile und Möglichkeiten der 

Microsoft-Software kennen und erfahren Sie, wie Sie ein Microsoft 

Solutions Partner for Business Applications bei der Einführung unterstützt. 

Alles, was Sie über Project Operations wissen müssen

Die Herausforderungen für Sales-Teams, die erfolgreich sein möchten, 

sind vielfältig. Wie können sie in einer Zeit des ständigen Wandels 

vorhersehbare und skalierbare Ergebnisse liefern? Wir lüften das 

Geheimnis in unserem Whitepaper. 

Wie Sie Ihre Vertriebsprozesse ankurbeln

Lernen Sie, wie Marketing-Automatisierung funktioniert, was Sie damit 

erreichen können und wie genau Sie Ihre bisherige Strategie neu denken 

sollten. 

Mehr als nur Newsletter: Warum Sie ein 
Marketing-Automation-Tool brauchen

Benutzer*innen ohne Programmierkenntnisse können Daten auswerten 

und visualisieren, individuelle Geschäftsanwendungen entwickeln, 

wiederkehrende Abläufe automatisieren und vieles mehr. Wie? Mithilfe 

der Microsoft Power Platform, die sich auf die Low-Code-Anwendungen 

Power Apps, Power BI, Power Automate und Power Virtual Agents stützt. 

In diesem Whitepaper lernen Sie mehr über das Low-Coding-Konzept und 

wie es Dynamics 365 noch leistungsstärker macht. 

Mehr Leistung für Dynamics 365

Sie möchten Ihre Dynamics-365-Lösung ergänzen und Ihre Produktivität 

verbessern? Wir helfen Ihnen dabei – mit unseren Produkten, die wir 

basierend auf fast 20 Jahren erfolgreicher Zusammenarbeit mit Microsoft 

und unseren Kund*innen entwickelt haben. In diesem Whitepaper 

erfahren Sie alles über Vorteile, Einsatzmöglichkeiten und mehr.

Add-ons für Dynamics 365 made by proMX



Wir unterstützen Sie bei 
Ihrem Projekt

Der ideale Partner bei der digitalen Transformation ist nicht nur 

ein Experte, was Theorie und Technologie angeht. Er kennt sich 

auch in der Branche des Kunden aus. Unsere Berater*innen sind 

mit den Prozessen, Prioritäten und Herausforderungen von 

Dienstleistungsunternehmen vertraut. Kontaktieren Sie uns! 

look@proMX.net

+49 (9 11) 81 52 3-0

+1 (786) 600 2840

www.proMX.net


